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           Ata da Centésima Décima Terceira Sessão Ordinária 

  

 

Ata da Centésima Décima Terceira Sessão Ordinária, do Terceiro Ano Legislativo 

da Sexta Legislatura, da Câmara Municipal de Alto Paraíso–RO, realizada aos 

dezessete dias do mês de novembro do ano de dois mil e quinze, às nove horas, 

no Plenário da Câmara Municipal, sob a Presidência do Vereador Paulo Cesar 

Bergantin–PRB. Compareceram ainda a este ato, os Senhores Vereadores: 

Aparecido Vieira Lopes – PRB; Aparecido Antônio Machado – PP; Geroaldo Ramos 

Silva–PMDB; José Oliveira de Lima–PSD; José Pereira de Oliveira–PRB; João 

Maria dos Santos-PRB; Juvenil Santos Sena – PSDB; Nelson Dias Fonseca-PtdoB; 

Marcos Froes Pereira–PSDC. Faltou o este ato o Vereador Fabiano Reges 

Fernandes-SD. Após constatar a existência do quórum regimental, o Senhor 

Presidente roga a benção de Deus sobre os trabalhos e declara aberta a Sessão 

efetuando a leitura da Ordem do Dia e solicita ao Vereador João Maria dos Santos-

PRB, para fazer a leitura de um versículo da bíblia. Logo após, o Senhor 

Presidente convida o Primeiro Secretário da Mesa para fazer a Leitura da Ata da 

Centésima Décima Segunda Sessão Ordinária do terceiro ano legislativo da sexta 

legislatura que após lida foi aprovada por unanimidade. Em seguida se procedeu à 

leitura do material de expediente que constou de: Projeto de lei Nº 1.391/2015, de 

autoria do Executivo Municipal; Oficio Nº 060//2015 de autoria do Senhor Aparecido 

Soares – Gerente da EMATER de Alto Paraiso. Logo após o Senhor Presidente 

passa aos Oradores inscritos ao Pequeno Expediente. Primeiro Orador, 

Vereador, José Oliveira de Lima - PSD. Apresenta cumprimentos aos Membros 

da Mesa Diretora, aos seus Pares e publico que assiste. Inicia seu discurso falando 

que foi procurado pelo Senhor Aparecido Soares Gerente da Emater do Município 

que o informou que o atendimento aos agricultores da LC -110, LC 115 e parte da 

LC – 105 deixará de ser feito pelo Distrito de Triunfo e passará a ser realizado por 

Alto Paraíso. Fala que lamenta porque os agricultores daquela região nunca foram 

bem atendidos pela Emater de Alto Paraíso, não sabe explicar os motivos, mas 

ressalta que os mesmos vinham tendo um ótimo atendimento por parte da Emater 

de Triunfo e não acha justo retroceder. Segundo Orador, Vereador, Aparecido 

Antônio Machado – PP. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, 

aos seus Pares e publico que assiste. Inicia seu discurso falando sobre a 

reivindicação do Padre José Leilson sobre a questão de doação de um terreno por 

parte do município para a Igreja Nossa Senhora Auxiliadora efetuar a construção 

de um abrigo para as pessoas menos favorecidas e sem recursos. Parabeniza a 

iniciativa da Paróquia que disse já ter o dinheiro disponível para construção. Fala 

que a Prefeitura tem vários terrenos públicos que não estão sendo utilizados e esse 

projeto da igreja é louvável e os Vereadores devem solicitar ao Prefeito a doação 

do terreno.  Parabeniza o Senador Acir Gurgaz pelo recurso disponibilizado ao 

município para a construção da praça e fala que o prefeito deve notificar as 

pessoas que estão comercializando na mesma, pois tem prazo e regras que devem 

ser cumpridas. Terceiro Orador, Vereador, Vereador Marcos Froes Pereira - 
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PSDC.  Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares 

e publico que assiste. Inicia seu discurso agradecendo a presença do Zinho ex. 

Secretário de Obras, dizendo que o mesmo contribuiu muito com o Município e 

ressalta sua satisfação em ter trabalhado ao lado do mesmo, pois fizeram um 

grande trabalho de cascalhamento das estradas. Fala que é lamentável o senhor 

Zinho ser caluniado dizendo que recebeu dinheiro do município sem ter trabalhado 

e espera que esse comentário seja provado em Justiça. Finaliza dizendo que 

certamente é inveja e perseguição política. Quarto Orador, Vereador, Nelson 

Dias Fonseca – PTdoB. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, 

aos seus Pares e publico que assiste. Inicia solicitando do Presidente da Câmara a 

formalização de procedimento com vista à dispensa da leitura da Ata da sessão 

anterior, pois torna-se muito demorada e cansativa e todos tem consciência do que 

falam e está tudo registrado no sistema, além de estar online. Fala que se precisar 

tirar duvidas é só requerer o material na Câmara, pois estamos no século 21 e 

mundo evoluiu. Em nome da Mesa faz o apelo para que haja uma regulamentação 

por Lei e a dispensa da leitura de ata. Finaliza dizendo ao Presidente que é 

dificultoso ir até os Deputados que representam o Estado para reivindicar recursos 

ao município, no entanto não há outro meio de ajudar no desenvolvimento e 

progresso. Finaliza dizendo sobre a importância do veículo ônibus para o 

transporte de pacientes a capital do Estado. E não havendo mais o Oradores 

inscritos a fazer uso da palavra no Pequeno Expediente, o Senhor Presidente 

passa ao Grande Expediente. E fala ao Vereador Nelson Dias que irá analisar com 

muito respeito à proposta de regulamentar a dispensa da leitura da Ata nas 

sessões, porém não vê problema em continuar com o procedimento. Primeiro 

Orador, Vereador José Oliveira de Lima - PSD.  Inicia seu discurso 

cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as demais 

pessoas que estão presentes. Diz que retorna a Tribuna para agradecer e 

parabenizar o Senhor Laércio, Assessor do Deputado Saulo, que efetuou a entrega 

das ambulâncias no município. Fala que o problema da Saúde é serio não só no 

Município como no Estado. Pede que deixe registrado as criticas e a falta de 

conhecimento dos trabalhos dos Vereadores por parte Ex Vereadora Maria Pereira 

da Silva no Programa do Padre José Leilson. O Orador menciona que a ex 

Vereadora criticou os atuais Vereadores sem ter noção do trabalho dos mesmos e 

ressalta que ela nem teve coragem de colocar-se novamente para concorrer a 

mandato eletivo. O Orador diz que respeita muito a família da ex Vereadora, 

inclusive o Flavio que trabalha na IDARON e diz que se a mesma tiver alguma 

coisa contra a sua pessoa deve denunciar no Ministério Publico. Fala que sente-se 

muito honrado por ser o segundo vereador do município com mais mandatos e 

acredita estar contribuindo com Alto Paraíso.  Disse que o Padre o cumprimentou, 

pois não se utiliza da autoridade no cargo de Vereador, mas costuma sempre se 

reportar como um cidadão que é deste município. Fala dos problemas de 

atendimento na Saúde, e que acredita que quando uma pessoa se dirige aquela 

Unidade de Saúde é porque realmente não está bem e necessitando de 

atendimento. Diz que considera lamentável o episódio em que a médica Fernanda 
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não quis atender uma criança, que inclusive é sua neta, mas que estava passando 

mal e a médica alegou que só atenderia urgência e emergência. Fala que jamais 

sua família usaria beneficio próprio por ele ser Vereador para buscar atendimento 

que fosse desnecessário e conclui dizendo que o comportamento da médica é 

inaceitável, até porque ela prestou juramento de atender os pacientes e a vida deve 

vir em primeiro lugar. Fala que o Município dispõe de vários médicos e que a 

população não tem necessidade de se humilhar para ser consultada. O Orador 

finaliza dizendo que devem apoiar ações como a que o Padre Leilson almeja fazer 

construindo o abrigo e independente de religião, ações como esta devem ser 

incentivadas. Segundo Orador, Vereador João Maria dos Santos – PRB. Inicia 

seu discurso cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as 

demais pessoas que estão presentes. Parabeniza o Sargento Carlos que está 

desenvolvendo um excelente trabalho de segurança pública no município. 

Parabeniza o Vereador José Oliveira de Lima e diz que entende a indignação do 

mesmo e o cumprimenta por sua conduta digna.  Cumprimenta o Senhor Thiago 

Deganuti e lamenta pelo fato que aconteceu na empresa da família do mesmo. 

Fala que já cobrou do Senhor Prefeito e pede o apoio dos Vereadores para que 

seja efetuada a manutenção da iluminação pública na Vila Nova, assim também, 

que segue designada um veículo ambulância para atendimento a população 

daquela localidade. Terceiro Orador, Vereador Aparecido Vieira Lopes - PRB. 

Inicia seu discurso cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os Vereadores 

e as demais pessoas que estão presentes. Parabeniza o Vereador Antônio 

Machado pela sua iniciativa de estar apoiando a ação do Padre Leilson e que 

também está a disposição para se reunir com o Departamento Jurídico da 

Prefeitura e reivindicar a elaboração do projeto de lei de doação de terrenos. O 

Orador é aparteado pelo Vereador Antônio Aparecido Machado que diz que o 

Senhor Thiago Deganuti faz parte da comissão interessada na doação do terreno e 

que após a sessão devem se reunir e discutir sobre o assunto em questão. Volta a 

palavra ao Orador que parabeniza o Senhor João Padre pelo campeonato que teve  

inicio na LC -80 no campo da Juventude. Parabeniza também o Senhor Thiago 

Deganuti pela atitude de apoio a construção do abrigo. O Orador diz que irá 

requerer um terreno na Vila do Alto Alegre para o lazer daquela comunidade e 

pede o apoio dos Vereadores. Fala que se encontra preocupado que as Emendas 

que não estão disponíveis, pois o município depende de recursos. O Senhor 

Presidente Paulo Cesar Bergantin necessitou se ausentar do Plenário, antes 

porém, passa a Presidência ao Vereador Vice Presidente Aparecido Antonio 

Machado que passa a tribuna ao Quarto Orador, Vereador Juvenil Santos Sena 

- PSDB. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares 

e públicos que assiste. Inicia falando a respeito do terreno que está sendo 

solicitado para o Padre Leilson para a construção do abrigo, e pede que também 

deve ser analisada a doação para outras entidades que também efetuaram a 

solicitação e aguardam a concessão. Fala que o Prefeito solicitou ao Assessor 

Jurídico do Município para que encaminhasse o Projeto de Lei para a Câmara, 

porém o Assessor jurídico disse que não emitirá parecer ao Projeto e acredita que 
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na Câmara, sem o Parecer, o Projeto não será aprovado, no entanto, independente 

de parecer jurídico terá seu voto favorável por que não considera ilegal e nem 

imoral. Diz que o imoral é ter terrenos baldios e sem utilidade. O Orador fala que a 

Assessora Jurídica da Câmara faltou com a sua responsabilidade, pois recebeu 

anteprojetos os quais ele almejava formalizar para protocolar na Casa, porém 

necessitava de análise e orientação e a mesma passou meses de posse dos 

documentos e devolveu sem ter feito as orientações que necessitava. Fala que a 

mesma não está cumprindo com seu dever. O Orador pede ao Presidente que 

tome providências em relação ao serviço que está sendo executado pela advogada 

na Câmara. Finaliza pedindo também providências quanto às placas de 

identificação das portas dos gabinetes dos Vereadores. O senhor Presidente 

Aparecido Antônio Machado diz ao Vereador que analisará as questões levantadas 

pelo Vereador e adotará as providências devidas. O Presidente passa a 

presidência interinamente para o primeiro Secretário. Quinto Orador Vereador 

Aparecido Antônio Machado. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa 

Diretora, aos seus Pares e públicos que assiste. Retorna a tribuna para 

parabenizar a coragem do Vereador José Oliveira de Lima e diz que na vida politica 

muitas vezes, tomam decisões que ferem interesses de alguém e às vezes são 

maltratados, perseguidos e até desmoralizados. Fala que tem muitas Leis 

aprovadas não estão sendo executadas, como, por exemplo, os bares que não 

deveriam funcionar até tarde da noite.  Fala que Ex. Vereadores que não tiveram 

competência de ser reeleitos deveriam ser cautelosos nas suas críticas 

principalmente referente a um Vereador que já está no seu terceiro mandato de 

grande trabalho e é reconhecido pela sociedade. Sexto Orador, Vereador 

Geroaldo Ramos da Silva - PMDB. Apresenta cumprimentos aos Membros da 

Mesa Diretora, aos seus Pares e públicos que assiste. Diz que está abatido por um 

fato que aconteceu com ele, na fila da casa lotérica onde precisava efetuar uns 

pagamentos e procurou a fila de idosos, pois tem direito a prioridade por seu idoso 

e por portar doença física em sua perna que o impede de permanecer muito tempo 

em pé, no entanto, ficou perplexo e decepcionado pela forma grosseira com que 

uma mulher o tratou, com total desacato e desrespeito. Fala que é difícil descrever 

a maldade de uma pessoa e que nem vai falar da classe que essa mulher 

representa por respeito e para não envergonhar as demais pessoas que compõem 

honrosamente essa classe de trabalhadores, pessoas cultas, inteligentes e 

principalmente de Educação, qualidade que essa mulher não tem. Diz que irá 

tomar as devidas providências em relação ao ocorrido, processando os 

responsáveis pela difamação, humilhação e desacato a autoridade e o desrespeito 

ao idoso, pois se utilizaram até de meios de rede social para divulgar a sua 

desmoralização não só como pessoa, mas também como autoridade do Município. 

Diz que com a idade que tem, nunca vivenciou tantas ironias e injurias, e não 

deseja que ninguém passe pelo que passou. Fala que o Senhor Ordiley Pereira da 

Silva, não colocou na internet os seus trabalhos realizados, os recursos adquiridos 

para o Município para melhoria de toda a população inclusive para ele, mas 

colocou o vídeo para a desmoralização de um idoso e de um vereador que 
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representa o município. Finaliza agradecendo o apoio de todos e se desculpa pela 

sua forma simples de se expressar. O Senhor Presidente parabeniza a postura do 

Vereador Geroaldo Ramos. Sétimo Vereador Nelson Dias Fonseca – PTdoB. Diz 

que volta a Tribuna para fazer uma observação, pois está difícil e crítico administrar 

com tão poucos recursos e devem se preparar cortando gastos. Fala da nova 

Prefeitura que está para ser inaugurada, e que devem manter o prédio antigo tendo 

em vista que é um patrimônio histórico e será possível economizar uns vinte mil 

reais por mês referente a alugueis, pois outros departamentos poderão funcionar 

no local. Fala que devem inaugurar o mais rápido possível o hospital. Ressalta que 

devem se unir e buscar apoio dos Parlamentares para concederem recursos 

através de emendas ao município. O Orador fala da importância do veículo para 

levar pacientes a Porto Velho. Sobre a Energia Elétrica, diz que estiveram 

recentemente no Gabinete da Prefeitura com o representante da Eletrobrás e da 

CERON, que fizeram um compromisso de fazer uma contenção de energia, porém 

não tem surtido efeito positivo e os problemas persistem. Fala que fez o 

requerimento para que o Prefeito encaminhe com o anexo ao Orçamento para 

celebrar o convênio com a Igreja Católica com a prestação de serviços de 

Psicólogos e atendimento social, haja vista a necessidade de regularização. 

Finaliza dizendo que é de conhecimento de todos a paralização dos Professores e 

aquele compromisso que foi firmado com o SINTERO com as categorias dos 

representantes do Município seja colocado em anexo ao Orçamento  porque são 

perdas salariais que foram negociados com a presença da Câmara e agradece a 

contribuição dada ao município pela categoria de professores. Sétimo Orador, 

Vereador, Marcos Froes Pereira - PSDC.  . Apresenta cumprimentos aos 

Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e publico que assiste. Fala sobre a 

questão das quadras LC – 110,LC- 80,  e o Projeto não estava sendo adequado e o 

Prefeito e a Engenheira da Prefeitura se deslocaram a Brasília para resolver a 

questão e por esse motivo externa cumprimentos ao Prefeito. Diz que admira os 

Vereadores por buscar soluções para os problemas, sempre reivindicando 

melhorias e são atitudes louváveis. Fala que respeita o Vereador Geroaldo, mas 

que o respeito é via de dois rumos um vai e outro vem, e o Vereador apesar da 

idade sempre que pode dá alfinetada nos outros. Diz que foi o único Vereador que 

já brigou durante o mandato na praça e agora na lotérica. Fala que sua voz é a do 

povo que ele apenas representa a indignação deles em tribuna. Neste momento o 

Senhor Presidente suspende a Sessão por falta de Quórum e pede que os 

Senhores Vereadores retornem aos trabalhos.  Não havendo quórum regimental, o 

Senhor Presidente declara encerrada a Sessão, agradecendo a todos que 

estiverem presentes e convidando para a próxima Sessão Ordinária que se 

realizará no dia vinte e quatro de Novembro a partir dás nove horas e solicita a 

mim, primeiro Secretário da Mesa para lavrar a presente Ata que lida e achada 

conforme, segue assinada por mim e demais Membros da Mesa Diretora.  

 


